



高标准 严要求 确保运动员食品药品安全无虞

□本报记者 赫雨田

2月15日,第十四届全国冬季运动会越野滑雪、冬季两项等项目已火热开赛,乌兰察布凉城赛区喜迎八方来客,“十四冬”期间,运动员吃什么?如何保障饮食安全?如何保障药源性、药源性兴奋剂风险防控?带着重重疑问,近日,记者跟随工作人员一起走进“十四冬”乌兰察布凉城赛区运动员驻地,详细了解赛区食品药品安全保障工作的最新进展。

对于运动员来说,他们的食物既要营养丰富,还要杜绝发生兴奋剂问题,食品标准高于通用要求。记者在“十四冬”凉城滑雪场游客中心后厨冷冻库看到,入口处醒目张贴着各项操作规范,与之呼应的是一箱箱贴着检验标签、排列整齐的食品。

“这里存放的是运动员餐厅所用食材。”凉城

滑雪场游客中心食品安全保障团队负责人刘俊告诉记者,比赛期间第十四届全国冬季运动会乌兰察布市执委会对运动员食材进行风险等级分级管理,食材不仅要100%达到食品安全的通用要求,还要符合食源性兴奋剂“零检出”的特殊要求,蔬菜等低风险食材在进入仓库之前,都经过了层层查验。挑选肉类等高风险食材更讲究,除了由专业供货商供货外,每一批食材都要抽取样品送到北京市食品检验研究院进行检测。

“只有通过严格把关和检测的食材,运动员餐厅才会选择购买使用。”刘俊说。

“食材入库后,我们还会对餐饮服务各流程进行抽检。”第十四届全国冬季运动会乌兰察布市执委会食品药品特种设备保障部成员、凉城县市场监督管理局副局长孙忠平告诉记者,凉城县市场监督管理局承担着“十四冬”乌兰察布凉城赛区的食品药品安全保障任务,为确保运动员的食品安全,凉城县食品药品监管部门启动一级食品药品安全保障措施,对接待运动员、裁判员、教练员及

嘉宾的13家宾馆酒店实行专人驻点负责,50余名驻点监管人员对食材从运输仓储、生产加工、烹饪制作到餐饮服务等环节不定期进行抽检,进行全天候、全流程严格管理。截至2月16日,凉城县食品药品监管部门已完成赛事保障酒店食品及餐具快速检测420余批次,整个赛事期间预计将开展快速检测1500余批次。

在药源性兴奋剂风险防控方面,孙忠平介绍,凉城县市场监管局聚焦用药风险加强药源管控,通过全县零售药店签订了反药源性兴奋剂责任书,要求辖区内药店建立“含兴奋剂药品目录”,设立“含兴奋剂药品销售专柜”,在营业场所内的醒目位置张贴“含兴奋剂药品运动员慎用”等警示标识,规范含兴奋剂药品经营台账等方式,有效预防和杜绝药源性兴奋剂事件发生。

自由式滑雪公开组女子障碍追逐赛收官

潘禹辰夺冠

本报讯(记者 赫雨田)2月20日,乌兰察布凉城赛区迎来自由式滑雪障碍追逐赛决赛日,在上午进行的女子公开组决赛中,四川省代表队运动员潘禹辰夺得冠军,黑龙江省代表队运动员张雪莲获亚军,云南省代表队运动员普蕊收获季军。

“今天前几场比赛发挥得都很好,就是在最后一场因为降雪天气影响有点减速,但结局是好的,能够第二次获得全国冬季运动会冠军很开心,也很激动,弥补了自己因伤转换竞技项目的遗憾。”赛后潘禹辰接受采访时表示,赛后要努力训练,在未来的各项赛事中赢得更多荣誉。

冬季两项男子15公里集体出发赛精彩不断

胡伟耀夺冠

本报讯(记者 侯泽)2月20日,第十四届全国冬季运动会冬季两项比赛进入第四个比赛日。

在乌兰察布凉城赛区进行的男子15公里集体出发赛中,经过激烈比拼,辽宁省与内蒙古自治区联合培养的运动员胡伟耀以44分13秒8的成绩夺得冠军,辽宁省与内蒙古自治区联合培养的运动员李学志以45分21秒2的成绩获得亚军,东道主内蒙古自治区代表队的潮凯歌以45分36秒4的成绩获得季军,内蒙古自治区代表队的朱辰、包宝财分获第四、第五名,辽宁省与内蒙古自治区联合培养的运动员谷仓获得第八名。

受寒潮天气影响,当天凉城滑雪场飘起雪花,给参赛运动员们带来了挑战。但胡伟耀从开始比赛就建立了领先优势,并一直保持到比赛结束。

赛后接受采访时胡伟耀说:“今天对自己的表现很满意,我一直在朝着目标去努力,今天终于实现了,这枚金牌是我职业生涯中最重要、最宝贵的一枚金牌,感谢团队所有人的辛勤付出。”

“今天我已经把自己的射击水平完全发挥出来了,打得很好。通过每一次比赛的经验积累,现在的心态已经调整好了。接下来,我会在接力比赛中全力以赴,尽自己的能力配合好队友们,尽力去争取一枚金牌。”胡凯歌说。

据悉,集体出发项目是“十四冬”冬季两项中最后一个人项目。比赛中,参赛的30位运动员要在此前的短距离赛、追逐赛和个人赛中有出色表现。接下来,各代表队将继续在女子4×6公里接力、男子4×7.5公里接力以及混合接力(4×6公里)项目中同场竞技,角逐奖牌。

自由式滑雪青年组男子障碍追逐赛落幕

赵伟博夺冠

本报讯(记者 朱子辰)2月20日,第十四届全国冬季运动会自由式滑雪青年组障碍追逐赛在乌兰察布凉城滑雪场落幕。辽宁代表队赵伟博夺得冠军。

本次比赛共有来自吉林代表队、辽宁代表队、黑龙江代表队、山西代表队的8名运动员参加。最终经过精彩角逐,辽宁代表队赵伟博夺得冠军,黑龙江省与内蒙古自治区联合培养的运动员陈柏旭获得亚军,吉林代表队赵浩然收获季军。

据了解,自由式滑雪障碍追逐是一项竞速项目,本次比赛赛道长度970米,垂直落差185米。参赛选手离开出发门后,需要在由跳台、波浪道、半壁等一系列障碍构成的赛道上进行比赛,以通过终点的顺序决定最终排名,非常考验选手的技术能力。

赵伟博从比赛开始便建立起较大的领先优势,全程没有失误,稳稳将冠军收入囊中。赛后他激动地说:“今天的比赛非常满意,赛前很紧张,一听到喊预备心里想的只有向前冲。获得冠军之后,我第一时间就是打电话给爸妈,告诉他们我成功了,没让他们失望。”

冬季两项女子12.5公里集体出发赛激烈角逐

褚源蒙斩获金牌

本报讯(记者 郝帅鹏)2月20日,第十四届全国冬季运动会冬季两项女子12.5公里集体出发赛在乌兰察布凉城赛区举行。河北省代表队褚源蒙斩获第三枚金牌。

在比赛中,选手们需要克服严寒天气和复杂地形等多重挑战,展现出了顽强的毅力和卓越的竞技水平。最终,河北省代表队褚源蒙以41分34秒4的成绩夺得金牌,吉林省代表队孟繁棋获得银牌,辽宁省与内蒙古自治区联合培养的运动员杨连红获得铜牌。辽宁省与内蒙古自治区联合培养的运动员李昊容、郑冬雪、丁雨欢、唐佳琳分获第四、六、七、八名。

“获得金牌有些出乎意料,因为集体出发赛我不是特别擅长。今天射击全中,我感觉发挥特别好。截至今日,比了四个单项,获得了三枚金牌。非常感谢河北省对我的支持,金牌是所有保障团队和后勤团队共同努力的结果。”褚源蒙表示,近几天的状态自己非常满意,接下来将认真准备团体项目比赛。她还介绍,自己和孟繁棋年龄相仿,一起参加过很多比赛,一直相互支持、相互促进,希望未来能够携手登上更高的领奖台。

赛场上,运动员用速度与激情展示冰雪运动的魅力。

本报记者 张晓明 摄

单板滑雪青年组女子障碍追逐赛中,选手们激烈角逐。本报记者 刘志帅 摄